

# 项目落地,“飞地”起飞

## ——走进唐山芦台经济开发区

### 重点项目建设一线行

□记者 汤润清 闫漪

12月8日,风起天寒。走进唐山芦台经济开发区,扑面而来的一派热火朝天的建设场面。一排排标准化厂房比肩而立,一处处工地上塔吊在半空舞动着长臂。

机遇难得,时不我待!芦台经济开发区党委书记、管委会主任韩庆文激情满满,芦台是我省在天津唯一一块成建制“飞地”,处在京津冀协同发展的最前沿,理所当然应该成为发展的主战场。

今年打基础,明年求突破,五年实现新跨越。韩庆文表示,未来5年是芦台经济开发区的黄金发展期,芦台将紧紧把握机遇,以项目建设为统领,力争在京津冀协同发展中率先崛起,努力建设一个富裕、繁荣、生态、幸福的新芦台。

### 放大“飞地”优势,筑牢产业聚集高地

12月8日,在明和科技唐山股份有限公司厂房内,工人们正忙碌地将成品石塑地板打包。作为芦台招商引资项目,总部在天津的明和科技早在2012年便已在芦台落地生根。

在距离唐津高速芦台收费站出站口不远的芦台装配式建筑产业集聚区内,东方诚国际钢构工程有限公司工地3号车间,正在加紧主体结构的建设。据介绍,东方诚公司是一家从北京迁过来的企业,主要从事装配式住宅钢构件的生产,该公司原材料和产品的运输均是“大进大出”,对交通基础设施的要求非常高。

落户芦台后,货物运输从公司出发10分钟就能到达芦台火车站,20分钟就能进入天津港,这里特殊的区位优势,让企业节约了运输成本。东方诚公司总经理多跃刚说:

在东方诚公司的带动下,诚栋股份、浩石集团等企业纷纷组团搬迁到了芦台。而伴随着它们的落户,芦台经济开发区已成功引进京津冀装配式住宅产业化项目7个,总投资42.5亿元,全省最大的高端装配式建筑产业基地已初具规模。

半小时上天(天津机场)入海(天津港),一小时进京,这让身处天津的芦台拥有着独特优势。加上地处天津,却是河北的生产成本,落户芦台近5年时间里,



收割打捆后的水稻秸秆即将被运送到天津市宁河区生物质发电厂进行发电。

高宇航摄

水印书香唐山印刷有限公司生产线上,工人在熟练操作。

记者 汤润清摄

明和科技唐山股份有限公司副总冯广义说,他们感受到芦台区位优势带给企业的诸多便利。

据了解,近年来,“飞地”芦台抢抓京津冀协同发展机遇,巧打“京津”沿海两张牌,一个个项目纷纷落地生根,经济社会发展生机勃勃,正在成为承接京津产业转移的热土。截至目前,区内京津项目已达75个,总投资289.3亿元。

### 优化发展环境,提升承接京津产业项目吸引力

作为北京外迁企业,12月8日,天越(唐山)门窗制造有限公司的搬迁正式开始。作为富力地产下属的一家子公司,天越门窗将为北方区域的富力地产各个楼盘提供门窗配套服务。

今年以来,芦台举办了3次集中签约仪式,新签约亿元以上京津项目10个,涉及总投资38亿元,均可实现当年签约、当年开工。今年新开工的项目中,亿元以上的项目就达30多个。芦台经济开发区管委会副主任韩自安说:

不仅有速度,且有力度。在与富力的合作过程中,芦台经济开发区大手笔启动了历史上面积最大、投资最多的富力城项目,该项目总投资100亿元。不久的将来,富力将在昔日不毛之地再造一个新城。

在承接京津产业转移项目过程中,芦台经济开发区把优化发展环境作为“第一引擎”,在办事效率上突出一个“快”字,全方位为客商服务,提升芦台经济开发区的吸引力。同时,依靠交通一体化的硬环境和优化服务的软环境,在承接京津产业项目中,芦台形成了独具特色的自行车、散热器、家具制造等多个产业集群和产业链条。

与此同时,依托产业基础优势,芦

台经济开发区着力引进上下游关联企业,成功打造装配式建筑产业、汽车零部件产业、文化产业集群。其中,年税收达9400万元的华舜汽配生产项目,带动多个相关项目,富达印务、德富泰等10多个绿色印刷产业项目正在加快建设。

### 全方位融入,在服务京津企业中壮大

12月8日,作为北京整体转移过来的印刷包装产业项目,在水印书香唐山印刷有限公司的临时生产线上,一本本考研教辅材料在流水线上装订成册。水印书香唐山印刷有限公司负责人王安生介绍,到明年3月份项目全部建成投产后,企业年利税将达到2000多万元。

作为早在2012年便入驻芦台的企业,明和科技唐山股份有限公司仅2016年,便为芦台创造利税1000多万元。今年有望突破这个数字。预测今年的企业经营形势,冯广义十分乐观。

在吸引更多更好的京津产业项目落地的同时,芦台也在服务京津企业中壮大了自己。韩自安说,在承接京津产业项目转移过程中,芦台既要承接它的项目,也将承接它的人口,到2025年,芦台中心城区将成为由产业支撑起来的人口超过10万的小城。

据统计,今年1至10月,芦台固定资产投资同比增长31.5%。在全国外贸出口持续低迷的形势下,芦台的出口额同比增长了33%。

融入京津,不仅仅是项目的承接,人口的转移,还有生态保护、大气治理方面的协同发展。在芦台经济开发区二场一片已经收割完毕的稻田里,记者



看到,大面积的水稻秸秆已经打成捆,现场工作人员告诉记者,这些秸秆将被运送到天津市宁河区生物质发电厂进行发电。

这个项目是芦台和宁河区合作的秸秆集中处理项目,两地就秸秆回收利用开展合作,采取市场化运作、政府补贴的形式,秸秆运送到宁河区一家生物质燃料公司用于燃烧发电,并享受宁河区相关政策。今年芦台就有7万亩水稻秸秆将被运送到宁河区生物质发电厂。据芦台经济开发区组宣部副部长、文明办主任刘盼侠介绍,这一合作方式既解决了芦台秸秆处理的难题,又为天津市宁河区生物质发电提供了原材料。

目前,宁河区已将芦台全部12万亩耕地纳入明年秸秆回收利用。刘盼侠说,今年以来,芦台经济开发区积极与天津市宁河区共同开展大气污染防治工作,将芦台经济开发区全部纳入到了宁河区大气污染防治体系,实现高清摄像头全覆盖。

## 工商办照实现二十五证合一

### 全市市场主体达47.61万户

本报讯(记者刘禹彤 通讯员刘斌)在唐山市,工商部门的营业执照、质监部门的组织机构代码证、税务部门的税务登记证、社保部门的社会保险登记证、公安部门的公章刻制备案登记表、商务部门的对外贸易经营者备案登记表等25个相关证照,如今都整合为由工商部门核发加载统一社会信用代码的营业执照,其他相关部门的登记证(表)不再发放,实现了二十五证合一。

今年以来,唐山市深入推进商事改革,全面实施多证合一,逐步将涉及市场主体登记、信息采集、管理备案等非行政许可类的相关登记证(表)进行了整合。多证合一改革,通过减证达到了简政。相关部门登记证(表)的减少,进一步简化了办事流程、手续和材料,降低了创办企业的制度性交易成本,营造了便利宽松的创业创新环境,有效推动了大众创业、万众创新,促进了市场主体的快速健康发展。据统计,截至2017年11月底,全市市场主体达47.61万户,同比增长13.95%,其中企业达到9.97万户,增长18.51%,实现了历史新高。

## 全市已建成48座电动汽车快充站

本报讯(通讯员刘庄子 记者刘禹彤)日前,笔者从唐山市供电公司了解到,在唐山市推进社会节能减排、破解城市雾霾难题工作中,供电部门积极作为,创新发掘,在交通领域实现电能替代项目的落地。

据了解,目前,全市已建成涵盖高速公路及便利城市公共出行的电动汽车快充站48座,其中,唐山城区建成了25座城市电动汽车快充站及1个公交车专用快充站,在唐津、京哈、京秦、长深等高速公路服务区建成22座高速公路快充站,实现了核心城区平均服务半径不超过1公里,重要区、县城区不超过2公里。

## 全市集中开展严厉打击刑事犯罪 收仓行动

本报讯(记者刘禹彤)日前,记者从相关部门获悉,自12月1日至2018年3月31日,唐山在全市集中开展严厉打击刑事犯罪“收仓”行动。

据悉,此次行动将紧盯黑恶犯罪、命案等严重暴力犯罪、电信网络诈骗等新型犯罪、传统盗抢骗等多发性侵财犯罪、涉枪犯罪、毒品犯罪,并全力缉捕危害社会的各类逃犯。此次行动将按照什么犯罪突出就重点打击什么、什么基础薄弱就重点夯实什么的原则,刑侦、治安、交警、巡警、交警等多警种、多部门协同作战,深挖线索,对刑事犯罪实施精确打击。

## 路南区 累计拆违拆迁 37万平方米

本报讯(通讯员王剑飞、邢丹妮 记者刘禹彤)累计排查违法建设4935处,面积41万平方米,累计拆违拆迁4132处,37万平方米。唐山市路南区通过强力推进“一区三边”违法建设整治,提升城市面貌,改善城市环境,让整治成果惠及全区百姓。

在“一区三边”违法建设整治行动中,路南区将社区环境整治提升作为重中之重,区、街道、社区联动,坚持问题导向,分片包干,划分责任区,宣传发动广大群众积极参与,对占用社区基础设施用地、私搭乱建及“五乱”等进行集中整治,社区环境得到改善提升。

路南区以“一区三边”违法建设整治为契机,全面启动南出口区域整体改造,启动了周边村搬迁工作,目前,已将南出口唐柏路、唐曹公路两侧60处,5万平方米违法建设全部拆除。与此同时,以违法建设整治为牵引,全力推进城南经济开发区建设工作,目前对16宗、156亩违法占地进行了清理,腾出发展空间,促进产业项目落地。

## 丰南区 拆除违法建筑 26万平方米

本报讯(记者刘禹彤)与创城整治相结合,与重点项目建设相结合,与环境提升相结合,与土地卫片(卫星遥感监测影像简称)治理相结合,与散乱污治理相结合,自集中整治“一区三边”违法建设专项行动开展以来,唐山市丰南区坚持按照“五个结合”的工作模式,全面打响“一区三边”整治攻坚战。截至目前,全区共拆除违法建筑26万平方米,处罚违章建筑物12898平方米,完成率达到95.4%。

为全面美化城镇环境,区城管执法部门抓住马路市场、街道路口、学校周边等私搭乱建集中的关键点,切实加大清理力度,取缔马路市场9个,清理拆除集装箱房、彩钢房、私搭乱建等23处。结合滨河北大街西伸、铁西路南伸、开拓路南伸等重点项目,强力拆除项目两侧及延伸区域违建和影响景观的建筑,为新项目建设打下良好基础。同时,该区建立辖区内散乱污企业整治清单,并实行动态排查更新机制,排查一项、入账一项,确保底数清、无遗漏、不乱报、企业信息完整。截至目前,累计排查散乱污企业42家,拆除1.4万平方米。

## 丰润区 为城镇低保家庭 拨付取暖补贴

本报讯(通讯员刘倩、晏梓航 记者刘禹彤)日前,丰润区采取多项措施,全力保障困难群众温暖过冬。

该区启动了流浪乞讨人员寒冬送温暖专项救助行动,通过与公安、城管等部门的密切协作,组织工作人员对车站、地下通道、桥梁涵洞等地段流浪乞讨人员及时实施救助,救助流浪乞讨人员28人次。

为保障困难群众温暖过冬,该区按照城镇低保户每户800元标准,一次性为647户城镇低保家庭拨付取暖补贴51.76万元。同时,投资269万元将全区各敬老院的锅炉改造为生物质燃料采暖锅炉,并提前一个月进行了供暖。



近日,迁安市亚滦湾农业公园观光园内,游客在展示采摘的火龙果。近年来,迁安市积极推进现代农业和旅游业融合发展,着力推进美丽乡村与休闲旅游业、现代农业园区融合发展,目前已涌现出55个休闲农业特色旅游村和23个农业观光采摘园,有力促进了农民增收。

陈 儒摄

## 针对农村低保政策、惠农资金落实问题强化监督执纪问责

# 唐山开展扶贫惠农领域政策不落实专项清理

本报讯(记者刘禹彤)丰润区南朱庄子村两个贫困户房屋老化、院墙坍塌却迟迟得不到修缮,该村党支部书记在上级发放的危房改造补贴资金上涉嫌虚报冒领、截留侵占;曹妃甸区部分已死亡一两年人员的供养补贴还在发放,区民政部门涉嫌作风不实、监管不力、失责失察。今年以来,唐山市纪委调查集精兵强将主动出击,深入农村基层,扎实开展扶贫惠农领域政策不落实专项清理。

农村基层特别是贫困村、户,是党的扶贫惠农政策输送的神经末梢,能否让党的阳光洒满田野,是考量全面从严治党在最后一公里落实的关键。唐山市纪委副书记、监察局局长冯慧洁表示,如何确保全市96个相对贫困村、4547个贫困户的1万多人,在决胜全面建成小康社会中不掉队?全市每年累计12多亿元的各级各类涉农补贴资金,能否及

时精准地发到农民手里,用在农民身上?

唐山市纪委结合本地实际,确定了强化监督执纪问责的两大方面问题,一是惠农资金落实不到位,基层干部滞留截留套取挪用农民补贴资金和补偿款;二是农村低保政策不落实,低保认定上优亲厚友、暗箱操作,不符合低保条件的享受低保政策,低保标准提高后补差落实不到位。

唐山市县两级纪委联动,通过上半年拉网式检查、年中回头看、秋冬季明察暗访3轮行动,详细了解掌握上一年度所有县(市、区)惠农政策的落实情况和相对贫困村480万元精准扶贫资金的管理使用、贫困户享受扶贫政策情况,建立台账,强化督导,实行监督无死角、全覆盖。

对低保政策的落实,唐山市纪委协调银行、住建、人社、财政、公安等部门建立全市信息核对机制,逐户逐人核查,不符合条件违规享受低保的3803户、6926

人,被逐一清理出来,人情保、关系保被打出原形,不好好处不办事、给了好处乱办事的行为被坚决遏制。

迁安市西里官营村党支部书记张某某利用工作便利,为其妻子骗取低保金,被给予撤销党内职务处分;丰润区各庄镇干部赵某,因工作疏忽违规发放低保金被警示教育。今年以来,在落实低保政策领域共发现问题1975件,纪律处分54人,组织处理1人,其他处理1622人。据悉,严格监督执纪已为全市低保挽回损失138.15万元。

借这一东风,唐山市还大力推广阳光低保动态管理制度,有效净化了农村社会风气和基层政治生态。同时,种粮补贴、农作物良种补贴、危房改造、农村饮水安全工程、土地整理项目等各类惠农政策,落实是否到位也受到严格监督。

滦县王店子镇12个村,在去年的洁

净型煤推广中为完成任务编造账本,虚购925.5吨煤,造成国家损失50多万元,镇农业办工作人员李某某受到党内严重警告、行政撤职处分,主管副镇长负有主要领导责任,受到党内警告处分。诸如此类在惠农资金落实方面因违纪、被问责受到处分的共有57人,其中移交司法3人,另有762人被作其他处理。

唐山市纪委还督促市县两级政府、财政部门建立完善专项项目资金管理、财政惠农资金信息化管理办法等15项制度。通过清理,1317户本符合条件的受损农户享受到了惠农政策。今后,市纪委将调动各种手段搞宣传,让广大农民了解、参与到落实扶贫惠农政策的监督中来。唐山市纪委党风政风监督室主任张春雷表示,纪检部门要及时通报典型案例,警示教育震慑那些纪律意识淡薄、目无群众利益、心存侥幸的基层干部,告诉他们扶贫惠农的奶酪动不得,谁敢伸手必被捉。